

公安局副局长被杀 前政委是主谋?

同江盛传凶手受人指使,当事人因涉嫌包庇犯罪被刑拘

黑龙江同江市公安局副局长孙巍于3月28日被枪杀身亡。

关于孙巍被杀,存在两种说法。佳木斯警方宣布称,刘祥军因“个人恩怨”行凶。而当地传言,此事为同江市公安局前政委陈晶指使刘祥军所为。

记者从孙巍和刘祥军的家属和朋友处获知,两人均未提及过对方名字和有何恩怨。而同江市公安局警员表示,刘祥军和陈晶交好;陈晶曾因孙巍的检举而被免职。

7日佳木斯市公安局通报称陈晶涉嫌包庇犯罪,被刑事拘留。

受害者不识“凶手”?

3月28日,孙巍被枪杀身亡。

4月1日,佳木斯警方宣布,犯罪嫌疑人刘祥军于3月29日被抓获。

一位接近调查组的警方人士说,刘祥军是在同江市一处住宅被抓,一同缴获的还有部分毒品。目前,刘祥军涉嫌故意杀人罪已被刑拘。

佳木斯警方还宣布说,刘祥军的犯罪动机是与孙巍有个人恩怨,怀恨在心,故产生了除掉孙巍的念头。

而在佳木斯警方宣布破案之前,当地还盛传另一种说法,刘是受人指使杀人。

对于孙巍和刘祥军的恩怨,孙巍的哥哥向记者表示,“孙巍不容易和人结仇,家人也从未听他提及凶手名字。”

孙巍的同事们也大都表示不知道犯罪嫌疑人刘祥军。同事们对孙巍的评价是,“脾气很好”,“在同事中的人缘不错”。

王华光曾是孙巍的上级领导。王华光告诉记者,“若能因个人恩怨杀人,那这恩怨一定小不了。但从未听孙巍说过刘祥军。”

同江公安局一位与孙巍相熟的警员分析,据他所知,刘祥军和孙巍的生活交集要出现应该是出现在1986年,刘祥军因盗窃被劳动教养3年。案子可能由同江公安局处理,这是他能想到的孙刘发生矛盾的原因。此外也有可能是别的哪一处前科劣迹。

“我没听说他们有矛盾。即便有矛盾,那也是20多年前的事了。”这名警员说。

“凶手”曾和前政委交好?

在采访刘祥军亲属时,他们也说,未听刘提及过孙巍的名字。

刘祥军来自勤得利农场。当地人称刘祥军为“刘四”。刘四从小是个“二愣子”,喜欢以打架来解决纠纷。

因为刘四有“官方背景”,刘的妻妹嫁给当地公安分局的一名警察王力。

很多居民反映,2005年以后,刘四变得蛮横,一言不合就骂人打人。刘四的作风还令同江公安局法制大队一名警员印象深刻。他说,当时他们曾接触过刘四,刘在电话里对其破口大骂。

当地一名老板告诉记者,刘四常炫耀自己在公安局后台很硬。届时,他的连襟王力已是勤得利公安分局的副局长,并多次提到自己和佳木斯以及同江公安局的领导关系很好,其中还有同江公安局的前政委陈晶。

刘爱臣,刘祥军的儿子,他接受采访时只是反复地说,他并不知道父亲犯罪的动机,也没有听说过孙巍这个人。

因孙检举,陈被免职

在同江公安局采访中,局里一名警员——陈晶的老下属,告诉记者,陈晶与刘四相识,并曾帮过刘四。

这位老刑警说,2000年前后刘四曾为个案子找陈晶帮忙,陈晶答应了。当时这名刑警一直负责该案,因此知道陈和刘之间的关系。“此后,陈晶对刘四也多有照顾。”

这名警员还说,在局里,陈晶与孙巍的矛盾已不是秘密。

陈晶,同江市公安局前政委,曾任抚远县公安局副局长,同江市公安局副局长,国际刑警。

上世纪90年代中期,陈晶调至同江市公安局任副局长,主抓刑侦。陈晶同事对他的评价是,“能力非常强,破案有一手。”

2006年夏天,陈晶被任命为同江市公安局政委。

在任政委前的几年中,陈晶抓经侦、缉毒和户政,孙巍抓刑侦和治安。有警员反映,在那段时期,陈晶和孙巍两个人的矛盾开始显现。

同江市公安局有警员说,公安局副局长的一个朋友曾要被抓到局里来调查,副局长向陈晶求情,陈晶下令别抓。而几天后陈晶出差,孙巍将人抓了起来。“这件事令陈晶很尴尬。”

调查中,记者了解到,在2009年,孙巍本有可能被调至抚远县任公安局政委。孙巍的一名同事说,但出于各种原因,孙巍没能升任。“孙巍担任副局长十多年才得到这么一个机会。他今年五十,若再不提,就没机会了。”

一名与孙巍关系很熟的警员说,他没想到,孙巍会在今年春节前,向上级领导检举,陈晶与公安局同事赌钱,且赌资巨大。

上级调查后免去陈晶政委一职。此时陈晶53岁,没有到退的

年龄。

这名警员说,“春节后,听说孙巍被叫去谈话,将被提拔为新政委。”3月28日,孙巍被杀。

陈涉嫌包庇犯罪被刑拘

同江公安局多名警员告诉记者,案发后不久陈晶被带走调查。

在局里,有警员认为,即便陈晶因孙巍而被免职,但也不至于做出那样的“傻事”。

案发后,还有传言称,警方抓到陈晶、刘四和李某一起吸食冰毒。

这名干警否认这一说法。他透露,确实从陈晶家搜出毒品,但这房子是陈晶用来招待朋友的,不能确定毒品为陈晶所藏。此外陈晶在案发后第一时间和领导一起在局里待命,配合佳木斯公安局调查组调查案情,不可能与刘四在一起。

4月1日,记者从同江市委宣传部分副部长张浩处得知,局里领导架构已作出调整,原局长郭吉龙离任,新局长和政委均已到任并公示。

7日佳木斯市公安局召开新闻通气会,通报同江市“3·28”杀人案件工作进展情况,称省市县三级公安机关侦破组经过审讯和调查发现,同江市公安局前政委陈晶涉嫌包庇犯罪,遂被刑事拘留。4月6日,已提请检察机关批准逮捕。

目前,案件正在进一步审理中。综合《黑龙江晨报》、《新京报》报道



全网页浏览
体验与PC无异的网上冲浪